
ΕΞΑΣΚΗΣΗ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ
Όνομα: ..................................................
ΜΕΡΟΣ  Α΄

Να βάλετε σε κύκλο το γράμμα της ορθής απάντησης. 
Για κάθε άσκηση υπάρχει μόνο ΜΙΑ ορθή απάντηση. .
1. Ποιος από τους πιο κάτω αριθμούς έχει 82 εκατοντάδες ;

   Α. 82 000    Β. 8 020      Γ. 8 202     Δ. 8 002
2. Πόσες φορές μεγαλύτερο είναι το ψηφίο 7 στον αριθμό 437 899, από το ψηφίο 7 στον αριθμό 699 375 ;

   Α. 10          Β. 100        Γ. 1 000     Δ. 10 000
3. Το γινόμενο  των αριθμών 76,45 και 10 είναι :

   Α. 7 645      Β. 764,5      Γ. 76 450    Δ. 7,645
4.  Ποια από τις ακόλουθες διαιρέσεις έχει το μικρότερο πηλίκο ;

   Α. 902:5      Β. 902:7      Γ. 902:9      Δ. 902:6

5.  Κάθε αριθμός που διαιρείται ακριβώς με το 12, διαιρείται ακριβώς και με το:

     Α. 24           Β. 4          Γ. 20           Δ. 120

6.  Το  
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  ως ποσοστό γράφεται :

     Α. 52 %     Β. 25 %        Γ. 13 %       Δ. 2,5 %

7.  Ποιος από τους πιο κάτω αριθμούς διαιρείται με το 2 και το 3 ;

     Α. 16         Β. 26          Γ. 28          Δ. 24  

8.  Ποιο από τα παρακάτω κλάσματα είναι το μεγαλύτερο ;

     Α. 
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            Β. 
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          Δ. 
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9.  Ποιος αριθμός ακολουθεί στη σειρά : 9, 2, 9, 4, 9, 6, 9, 8, 9, ....

     Α. 9            Β. 10               Γ. 11          Δ. 12

10.  Ποιο είναι το υπόλοιπο της διαίρεσης 37 : 4

   Α. 0             Β. 1                Γ. 2           Δ. 3
ΜΕΡΟΣ  Β΄
Α.  Ακέραιοι

1. Γράφω τους αριθμούς:

·  δύο χιλιάδες δύο:                       

· εβδομήντα χιλιάδες ογδόντα :

· εννιακόσιες πέντε χιλιάδες εκατόν τρία :

2.  Μεγαλώνω ή μικραίνω τους αριθμούς όσο δείχνει το βέλος .


6 543  

,    5 000   

3.   Μεγαλώνω τους πιο κάτω αριθμούς εκατό φορές :

α)  43      
 ..............

β)  485  
 ..............

γ)  1030 
 ..............
4.  Να βρεις την απάντηση.

 45 + 39 = ........                                        83 – 46 = .........

 900 – 340 = .........                                   54  :  9 = ........     

30  Χ  40 = ........                                     3000 :  50 = .........

5. Κάνε τις πράξεις κάθετα .

9 564  - 7 589 =                                  60 010 – 46 789 =                                908 Χ 304 =

                       7895  :  5  =                                           17 679 : 13 = 

6.  Συμπλήρωσε τα κενά έτσι που οι ισότητες να είναι ορθές.

α)   ( 205  +  ____ )  - 17 = 206

β)   (  19  Χ  36 )  :  18 = ______

γ)   23  Χ  16 = ( 20  Χ  ___ )  + ( 3 Χ ___ )

7.  Γράψε τους αριθμούς που λείπουν .

α)  1 ,  2  ,  4  ,  8  ,  ____  ,    _____  ,   _____  ,  128

β)   1  ,  1  ,  2  ,  3  ,  5  ,  8  ,  ____  ,  ____  ,   ____  ,   55

γ)    1  ,  4  ,  9  ,  16  , 25  ,  ____  ,   ____  ,  ____  ,  81

8. Βάλε τον αριθμό που λείπει στο κουτάκι με το  Χ .
	20
	23
	26
	

	25
	28
	31
	

	30
	33
	36
	

	
	
	
	Χ


Β.  Κλάσματα
1.  Βάλε τα κλάσματα σε σειρά αρχίζοντας από το μικρότερο.
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2.  Ο Παύλος είχε  € 450 και ξόδεψε τα 
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 των χρημάτων του. Πόσα του έμειναν ; 
3.  Πόσα θα πληρώσω για 2
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 Kg  μήλα προς  € 2,20 το κιλό ;     
4.  Η μητέρα του Κώστα και της Ελένης έφτιαξε ένα γλύκισμα. Ο Κώστας έφαγε το 
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 του γλυκίσματος. Η Ελένη έφαγε το 
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 του γλυκίσματος. Η μητέρα τους έφαγε το 
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 του γλυκίσματος. Πόσο γλύκισμα έμεινε ;      

5.  Πόσα λεπτά είναι τα 
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 της ώρας ;   
Γ.  Δεκαδικοί
1. Βάλε σε σειρά τους πιο κάτω δεκαδικούς αρχίζοντας από το μικρότερο.


  0,6         0,58          0,7          0,27        0,589  
2.  Η αξία του  4 + 
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 = ________

3. Τρία πακέτα έχουν διαφορετικό βάρος. Συνολικά ζυγίζουν 2 κιλά. Ποιο μπορεί να είναι το βάρος του καθενός ; ( Υπάρχουν πολλές απαντήσεις)

α΄ πακέτο                         β΄ πακέτο                       γ΄ πακέτο

.................                        ...............                        ................

4.  Να βάλεις δεκαδικούς αριθμούς στα κουτάκια για να γίνουν σωστές οι ανισότητες:


         0,4  <                 <    0,5                                   0,3   <  
   <   0,31
5. Κάνε τις πράξεις (προφορικά) :
3,7 Χ 10 = _____                         87 : 100 = _____                  1 : 0,2 = _____

0,3  Χ  0,2 = _____                      0,48 : 2 = _____                    0,7 : 2 = _____
ΜΕΡΟΣ  Γ΄
 Προβλήματα πολλαπλής επιλογής
Βάλε  σε κύκλο το γράμμα της ορθής απάντησης.

1.  Πόσες το πολύ φανελίτσες που στοιχίζουν € 4,50 η μια μπορώ να αγοράσω με €50;

Α.  8                     Β. 9                         Γ. 10                        Δ. 11                    Ε. 12

 2.  Για να αγοράσω 4 πλαστικές μπάλες πληρώνω € 10. Πόσα θα πληρώσω για 10 πλαστικές μπάλες ;

Α.  € 20                   Β. €21                    Γ. €22                        Δ. €25                  Ε. €30

3.   Πόσα λεωφορεία των 60 θέσεων θα χρειαστούν για τα 400 παιδιά ενός σχολείου που θα πάνε εκδρομή ;

Α.  6                     Β. 7                         Γ. 8                        Δ. 9                    Ε. 10

4.    Μια μεγάλη μπάλα και μια μικρή αξίζουν μαζί όσο 4 μικρές. Μια μεγάλη μπάλα αξίζει € 12. Πόσο αξίζει η μικρή ;

Α.  € 2                   Β. € 3                    Γ. € 4                        Δ. € 5                  Ε. € 6

5.   Οι μαθητές μιας τάξης είναι λιγότεροι από 35 και περισσότεροι από 20. Η γυμνάστρια τους παρέταξε πρώτα σε τριάδες, ύστερα σε τετράδες και τέλος σε εξάδες, χωρίς να περισσέψει κανείς και στις τρεις περιπτώσεις. Πόσοι είναι οι μαθητές της τάξης αυτής;
Α.  24                     Β. 27                         Γ. 28                        Δ. 29                    Ε. 30

Β.  Λύση προβλημάτων   ( Με όποιο  τρόπο θέλεις : εξισώσεις, λόγια, πράξεις  κ.ο.κ. )

1. Σ΄ ένα σχολείο τα παιδιά της Α΄ τάξης είναι περισσότερα από 30 και λιγότερα από 50. Αν τα κάνουμε ομάδες των 5 περισσεύουν 3 παιδιά. Αν τα κάνουμε ομάδες των 6 περισσεύει 1 παιδί. Πόσα παιδιά έχει η Α΄ τάξη;

Λύση

2.  Μισό μέτρο ύφασμα στοιχίζει € 4,00. Πόσο στοιχίζουν 4,3 μέτρα ύφασμα;

Λύση

3. Το μήκος ενός ορθογωνίου είναι 20 m .  Η περίμετρός του είναι  60 m. Πόσο είναι το εμβαδόν του ;
Λύση
4.  Αγόρασε κάποιος 6 μικρά ραδιόφωνα και έδωσε € 50. Τα πούλησε και πήρε συνολικά € 80. Πόσα κέρδισε από το κάθε ραδιόφωνο;

Λύση
5. Ο Μιχάλης έφαγε το μισό κάποιας πίτσας και ο Γιάννης το μισό μιας άλλης πίτσας. Είναι βέβαιο ότι ο Μιχάλης και ο Γιάννης έφαγαν την ίδια ποσότητα πίτσας ;
Λύση
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____  ,   _____   ,   ______  , ______





€ _____





€ _____





_____  /  ______ / ______ / ______ / ______
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